

痛惜! 无锡两座古桥被拆

当地社区居委会认为不关自己的事,目前此事已立案调查

在无锡市滨湖区华庄街道宋巷自然村里有两座古桥,有着几百年的历史。最近,这两座桥突然集体消失了。村里的宋氏后裔认为,是社居委把古桥以高价卖掉以获利;当地社居委的负责人则表示,居民指责其高价卖桥一事纯属诽谤。两座百年古桥为何不翼而飞?记者昨日获悉,当地派出所已经对此事进行立案调查。

村民 两座百年古桥被拆,卖了数百万

10月23日,记者接到读者投诉后,当天上午来到无锡市滨湖区华庄街道周潭社区了解古桥被拆一事。据介绍,被拆掉的两座百年古桥,一座叫赢桥,一座叫舒桥。

“我们宋巷村的老祖宗是600多年前从浙江迁徙到华庄的,现如今我们村里有200多户人家都是宋氏后裔。”73岁的宋俊贤老人告诉记者,这两座古桥是当年宋氏老祖先为村里做善事集资造的。

记者在现场看到,两座百年古桥目前只剩下河两边的石桥墩。“在舒桥的桥面上有块石碑,有‘道光十三年二月重建’的字样,即使从这个时间点算起,这座桥也已经有100多年的历史。而根据宋氏族谱的记载,它应该有600年左右的。”宋俊贤告诉记者,宋巷村分为东宋、中宋和西宋村,赢桥、舒桥不但是连接这几个村子的要道,还是村民往来华庄、南方泉等地的便利之桥。今年6月,因为村里开始拆迁村民们陆续离开,直到最近才发现两座古桥不翼而飞。

“国庆节前曾有吊机开到舒桥那里,说是要拆桥,村民们曾上



被拆掉的赢桥 快报记者 薛晨 摄

前理论,当天是没拆成,但第二天桥还是被拆了。”66岁的村民宋海荣曾是当地生产队的小组长,他告诉记者,拆舒桥的时候村民们曾上前阻拦,起初社居委也上前阻止拆迁,但后来听说和拆房公司达成协议,就让对方拆掉了。

71岁的村民宋民富是发现有人要拆舒桥并向社居委反映的村

民之一。“那天上午来了十多个人,大部分是拆房子的拆迁人员,还有几个人带有苏州口音。”宋民富告诉记者,拆舒桥时社居委的一位副主任在场。“听说社居委起初阻止拆桥是因为价格没谈拢,后来大概是谈妥了,才让对方把桥给拆了。”据村民介绍,两座被拆掉的古桥卖了数百万。

社居委 没有卖古桥,村民的指责是诽谤

在华庄街道周潭社区居民委员会,记者见到了林峰书记。记者刚亮明身份还未说明采访来意时,林峰便问:“你们是来采访古桥的事情吧?”对于村民的质疑和指责,林峰表示,社居委并没有将古桥卖钱,据他们所知,是拆房公司做的。

“我们腾出这块地后,评估、拆迁都不是我们社居委做的,是由专门的评估、拆房公司进行的。”林峰对两座百年古桥被拆的解释是,即使是一砖一瓦,拆房

公司都是要拿来卖钱的,所以桥被拆是情有可原。

至于被拆的赢桥和舒桥已有上百年历史一事,林峰表示,虽然他在当地已经工作了5年多,但对此事并不知情。对于居民们指责的社居委副主任与拆房方谈价卖桥的事情,林峰纠正说,那名副主任是去阻止拆桥的,但是没劝阻成功。

当记者追问,既然没有成功阻止对方拆迁,那是否及时报警?林峰表示,据他所知,拆迁地区内

的东西都是由拆房公司处置的,现在桥既然已经拆掉了,也就不关社居委的事情,他们也就没有当场报警。对于此次拆桥方的身份,林峰告诉记者,是负责当地拆迁的无锡市百乐达拆房公司。

当得知当地社居委面对两座百年古桥被拆却没有报警时,记者当场拨打了110报警。随后,记者又拨通了由林峰提供的无锡市百乐达拆房公司一位周姓负责人的手机,对方在得知记者要了解古桥被拆一事时,突然挂断了电话。

街道

拆房公司没权拆桥

记者随后向华庄街道负责拆迁工作的吕永军副主任反映上述情况,吕永军表示,三宋(宋巷村的东宋、中宋、西宋)地区的拆迁,是无锡市百乐达拆房公司通过政府招投标方式获得的。但吕永军表示,拆房公司只负责拆除拆迁地块里的住宅和非住宅房屋,并不负责对桥梁等物的拆迁。另外,在两座古桥被拆后,社居委并没有第一时间向街道汇报,他们目前也在了解情况,到底是谁拆了古桥,“按理说,古桥不见了,社居委应该第一时间报警。”

记者随后又联系了无锡市滨湖区分管拆迁工作的刘洪兴副区长,刘副区长表示,华庄街道的拆迁归太湖城管委会管理,并建议记者向太湖城管委会负责人了解情况。

在听了记者对华庄街道周潭社区宋巷自然村两座古桥不翼而飞的采访内容介绍后,无锡市政府秘书长、太湖城党工委书记吴峰枫表示,目前他还没有接到街道对此事相关情况的汇报,不过他立即进行了解。截至23日下午5点,吴峰枫向记者发来短信表示,已责令华庄街道负责人对此事进行调查。

昨天,记者从华庄街道获悉,在接到快报记者对其辖区内两座百年古桥不翼而飞的情况反映后,当地派出所已经立案,并和街道综治办组成联合调查小组开始调查。

快报记者 金辰 薛晨

为了“婆婆”一句气话 她烧房后扔女儿入井

快报讯(通讯员 赵大为 王琳琳 记者 陶维洲)“火是不是你放的?”“是的。”“小孩是怎么掉井里的?”“是我站井上扔的。”就因为男友母亲的一句话,她不仅放火烧了自家的房,还将3岁的女儿扔入井中致其溺亡。10月20日,淮安市中级人民法院对此案作出一审判决:以故意杀人罪判处有期徒刑15年,剥夺政治权利5年。

今年6月17日下午,滕二妹吃过午饭便去收割麦子,中途回家时看到同居男友戚某正悠闲地喝着啤酒,她便生气地让他给请收割机收割的钱,但遭到拒绝。于是,她又向男友的母亲要钱,钱没要到两人还为此吵了起来。男友母亲在气头上说了她一句:“你不能过就走!”此后,男友和男友的母亲都去地里干活了。滕二妹越想越气,一个恐怖的念头出现了:把房子烧掉,把女儿扔到井里,然后自己再跳井。

随后,她拿来一盒火柴,将衣服点燃。看着火苗渐渐升起,她抱起孩子直奔村西边的小井。滕二妹先把女儿扔下井后,自己也跟着跳了下去。很快,有村民发现滕二妹家失火,纷纷赶来扑救。火扑灭后,大家发现滕二妹不见了,四处寻找后终于在井里找到了滕二妹。对于自己所做的一切,滕二妹供认不讳,当天就被盱眙县公安机关抓获归案。经鉴定,她女儿“系溺亡”。

据了解,滕二妹于五六年前被其一同乡从贵州老家带至盱眙县,后介绍给戚某,并与其共同生活。因滕二妹不能生育,两人便收养了本案被害人作为女儿。审理此案的法官认为,因为无法融入当地社会,滕二妹在心理上缺乏归属感。而一句“你不能过就走”,也就成了引发悲剧的诱因。(文中人物系化名)

《大洋彼岸女孩寻常州亲生父母》后续

女孩的亲生父母可能是河南人

15年前,一个被遗弃在常州儿童福利院门口的婴儿被一对美国夫妇收养,现在这个孩子已经健康长大。她没有怨恨自己当年被遗弃,而是希望能找到自己的亲生父母。10月21日快报曾对此进行报道,报道刊发后得到社会人士的广泛关注。连日来,多位市民给快报热线96060打来电话提供线索。

10月22日,南京市民李先生向快报反映,“我觉得这个孩子和我以前同事的妻子长得特别像,我那个同事是溧水人,他们曾把两个女儿送人了,但是具体送到哪儿我不是很清楚。”李先生告诉记者,他的同事余先生很想要一个男孩,但是1995年和1996年他们生的都是女孩,于是这两个孩子都被送人了。“虽然是从常州儿童福利院领养的,但也有可能是他们的。”李先生表示,虽然很久不联系,但如果需要的话,他可以通过其他同事问一问余先生的联系方式。

10月23日,24日,又有数位市民来电。从这些热心市民的口中,记者推断出这个美国女孩的亲生父母很可能是河南人。常州市民王先生说,“从照片上看,这个孩子跟我一个老同事夫妻长得很像,小时候像爸爸,长大后像妈妈。因为他们夫妻想要一个男孩,所以孩子生下后就被送到了儿童福利院,时间和这个孩子的出生时间也是吻合的。”王先生告诉记者,这对夫妻是河南人,因为重男轻女,所以就把夫妻送掉了。据王先生介绍,他和这对夫妻曾在常州郊区供销社下属的快乐食品厂工作,很多人都知道这件事。但是后来食品厂解散了,大家也就失去了联系。

而常州市民任女士的说法和王先生的所提供的情况惊人的一致。她说她也是常州供销社快乐食品厂的员工,这个美国女孩和她认识的一对河南夫妇长得很像。“他们就是在那个时候把孩子送到儿童福利院的,过了没多久,我们就听说孩子被美国的一对夫妻抱走了,这件事几乎整个食品厂的人都知道。”不过任女士现在也联系不上那对河南夫妻。

快报记者 晁静

可怕! 喝牛奶喝出玻璃碴

厂家称灌装时爆瓶是行业技术难点

“在牛奶瓶中竟然喝出了玻璃碴。”昨日,常州当地一家网站论坛有网友发帖称,喝常州地产牛奶时竟喝出玻璃碎片。厂家昨日接受记者采访时称,玻璃瓶装牛奶在灌装时发生爆瓶是行业技术难点。质监部门则表示,将介入调查。

网友:喝牛奶喝到玻璃碴

10月24日晚,网友“dkanaiwen”在常州当地的化龙巷论坛发帖称,今年9月中旬,他订了两瓶常州红梅乳业的奶制品,一瓶鲜奶,一瓶酸奶,从10月1日开始送。

“晚饭后老婆喝牛奶,感觉嘴里有东西,发现是个玻璃碴。”随后,该网友在空牛奶瓶中又找到了一个小玻璃碴。这位网友表示,“我是常州人,支持本地企业,没想到竟碰到这样的事情。”帖中,发帖者还提到今年10月1日,有网友曾发帖称在该品牌牛奶中也喝到了玻璃碴。随后,记者找到了这个帖子,网友“霸王强弓”诉说了自己的妻子在牛奶中喝到玻璃碎片的经历。

“霸王强弓”在帖中写道,他订的是红梅牛奶,在9月22日晚妻子喝牛奶时喝到玻璃碎片。万一喝进肚子怎么办?“就算没把

胃割伤,嘴巴或者喉咙估计也难免。”第二天,他妻子向厂家反映此事,希望得到厂家的重视。但几天过去了,厂家只会检查机器设备,并没有其他说法。最后,夫妻俩向“12316”投诉。随后在“12316”的协调下,该品牌牛奶写了一份书面解释,交由“12316”留存。

厂家:爆瓶是技术难点

就牛奶瓶中出現玻璃碎片一事,常州红梅乳业公司技术中心的潘经理表示,网友“霸王强弓”10月1日发帖反映的情况,公司已经做了调查处理。“我们承认奶瓶里有玻璃碎片,消费者反映的是事实。”

牛奶瓶中为何会出现玻璃碎片?潘经理解释道,他们公司从今年9月份开始生产瓶装鲜牛奶。因为是新购进的设备,难免会出现问题,“只要是瓶装牛奶行业,都会出现玻璃碎片的问题。”他说,通过调查发现,灌装设备在运转中速度快,在给灌好牛奶的玻璃瓶加盖时导致玻璃瓶爆瓶,而玻璃碎片溅到其他瓶中。接到消费者的投诉后,公司立即请设备公司进行了检查,并对设备进行了检修。

对于网友“dkanaiwen”的

投诉,由于他没有直接向公司反映,目前尚无法查证。但公司方面在看到这位网友的发帖后,正在研究解决问题的办法。目前,公司已经要求操作工人加强责任心,如果发现爆瓶,不仅要将近可能涉及到的灌装好的牛奶全部淘汰掉,还要让设备暂停,将设备用热水清洗后再继续操作。

另外,潘经理表示,出现爆瓶在整个行业都是不可避免的。他们曾去周边城市的几家厂家咨询过爆瓶的事情,“我们被告知,这个只能生产时小心一点,没办法彻底解决。”

既然技术上存在难点,为何还要选用玻璃瓶?潘经理分析说,鲜牛奶怕热怕光,塑料袋和纸杯有它的优点,但是看上去档次不高。使用玻璃瓶也是出于市场的考虑。另外,从环保角度考虑,如果今后国家不允许使用塑料袋,公司不至于被动。

对于牛奶瓶中出现玻璃碎片一事,潘经理表示,希望能得到消费者的谅解,“如果出现问题,确实该由我们公司承担的责任,我们肯定会承担。当然,我们会尽最大努力不再发生这样的事情。”他表示,网友“dkanaiwen”可以跟他们公司取得联



喝牛奶喝出玻璃碴(图片为网友拍摄)

系,便于公司调查处理。

质监:调查玻璃碎片一事

对于厂家的说法,一位业内人士表示,按照食品的质量要求,牛奶瓶中出现玻璃碎片肯定是不允许的,与是否存在行业共同技术难点无关。“不管发生的几率是不是很小,玻璃碎片吃到肚子里怎么办?”这位人士表示,爆瓶的问题从技术角度来说应该可以解决。

此外,常州市质监局相关负责人表示,对于奶瓶中出現玻璃碎片一事将进行调查处理。

一位法律界人士表示,如果确实是在牛奶瓶中喝到玻璃碎片,消费者可以通过法律途径维权。一旦造成了身体伤害,商家肯定要承担相关责任。

快报记者 刘国庆